



# 村民自建登山步道 靓了家乡

位于南安英都良山村天马山,步道有5000多级台阶,可供村民游客们登高览景

N海都记者 董加固  
杨江参 王培森 文/图

在泉州南安市英都镇的良山村,一条登山休闲步道成为当地村民们茶余饭后的休憩地和健身锻炼的集结点。

记者从南安市英都镇政府获悉,这条休闲步道是当地乡贤、村民众筹建设而成的,他们用双手创造着美好生活,彰显了凝聚力和对家乡的热爱。这条休闲步道背后隐藏着哪些故事?近日,海都记者驱车前往实地探访。



步道旁的柿子树结满果实

## 绿树林立鸟鸣啾啾 登顶可瞰英都美景

入夏的英都镇,绿树青葱,溪水潺潺,处处生机勃发。蔚蓝的天空下,车行在良山村的路上,视野开阔,溪流在道路右侧缓缓流淌,成片绿油油的田园映入眼帘,真可谓“英溪两岸诗意图,油画梯田相映成趣”。远处宽敞明阔的闽南大厝,红墙黛瓦上跳跃着阳光,令人喜不自胜,忘却了炎热的夏天。

良山村四面环山,其中有一座叫天马山,海拔400多米,这条休闲步道就坐落在天马山中,从山脚下直修到山上,有5000多个登山台阶。这些台阶全由石头和水泥砌成,每个台阶经记者目测长约1.2米,有的宽约0.3米、有的宽约0.6米,高约0.2米。

记者拾级而上,两旁虫鸣鸟叫,绿树林立。据当地村干部洪子卿介绍,爬上天马山顶可欣赏英都最早的日出,也可俯瞰整个英都美景。山上有一处胜地,名曰“虎坑美”,还有个山洞,传说曾是老虎栖息的洞穴,故名“虎坑”。

“我们这边空气好、景色美、环境优。现在修建了这条休闲步道,给村民们增加了休闲健身的好去处,我们可以边爬山锻炼身体边看山景,挺好的。”村民洪先生说。



登山道旁绿树林立,可边登山边赏景

# 40斤大蟒蛇 路边“乘凉”

海都讯(记者 吴日锦  
黄晓蓉 通讯员 陈荣添  
文/图) 7月17日晚,一条在永春县蓬壶镇东星村523号附近绿化带乘凉的大蟒蛇着实吓坏了路人。

“开始没在意,以为是

根大木棍,走到边上的时候,它突然动了起来,还发出‘嘶嘶’的响声,我才发现这是条蛇,吓了一大跳。”报警人在向永春消防救援大队救援人员描述现场时还心有余悸,连呼

后怕。

捕捉现场,一名经验丰富的消防员用捕蛇器钳住蟒蛇的头部,防止其出口伤人,其他消防员配合将蟒蛇从尾部缓慢拖放至编织袋中。经过3分

钟左右的处置,消防员成功排除现场险情。

据了解,经测量,这条大蟒蛇长达2.5米,足足有40斤重。随后,消防救援人员联系林业部门,将其移交专业人员进行放生。



## 办实事,解难题! 邮储银行泉州市分行职工子女暑托班开班啦!

暑期来临“神兽出笼”,孩子们在家看管成了许多职工家长心中的“老大难”。为缓解职工子女暑期“看护难”的问题,帮助职工子女度过一个安全、快乐、有意义的假期,经过精心筹备、周密安排,2023年邮储银行泉州市分行“缤纷童年·暑乐欢天”首届职工

子女暑托班正式开班啦。

邮储银行泉州市分行工会主席为本次职工子女暑期托管班开班致辞。市分行工会、报名参加托管班职工子女、家长、托管单位幼儿园老师以及幼儿代表等60余人参加开班仪式。开班仪式上,邮储银行泉州市

分行工会、托管单位为孩子们贴心准备了开班礼物,孩子们身着统一的邮储“校服”,洋溢着开心的笑容,充满期待地在父母的陪伴下正式进入暑托班。

此次暑期托管班共开办暑托班5个,共有16名员工

子女参加暑期托管服务。托管的幼儿分为大、中、小、小小班,少儿班为1-3年龄段,分别开设相应的课程和活动。除了安排辅导、督促孩子完成暑假作业,组织孩子参加社会实践、手工制作、美食DIY等服务外,市分行还根据孩子年龄层分布,

规划了科学、语言、艺术、健康、社会等课程模块,为孩子精心打造暑假“第二个家”,让孩子们在暑托班中有所思、有所悟、有所得,增长知识、开阔视野、提高能力。

暑期托管班是邮储银行泉州市分行“我为群众办实事”实践

活动的具体举措之一,主要以职工需求为导向,从实际出发,切实缓解了职工子女暑假看管的难题,为职工子女搭建起快乐成长的暑期乐园,帮助职工子女度过一个安全、快乐、有意义的暑假,让职工们真切感受到工会组织“家”文化的温暖。